
Malá úvaha nad studiem sutt se ctihodnou Visuddhi 

 

Několikrát do roka se scházíme se ctihodnou Visuddhi, abychom se postupně seznámili se  suttami z Majjhima 

Nikayi z druhé části Tipitaky. Učíme se je nejen správně číst a vyslovovat výrazy v páli, ale hlavně se snažíme 

porozumět jejich obsahu i formě, což není vůbec jednoduché. Buddhovo učení je staré 2 500 let, ale je stále 

živé a máme velké štěstí, že se s ním můžeme seznámit prostřednictvím ctihodné Visuddhi. 

Na setkáních se postupně učíme, jak „rozkódovat“ jednotlivé texty. Od ctihodné jsme dostali návod, jak 

pracovat se suttami, ale většina práce záleží na každém z nás. Mluvíme o tom, proč nás tato sutta oslovila a 

snažíme se s nimi pracovat v co nejširším kontextu. Během let, protože studium už probíhá 2 roky, jsme se 

seznámili s historickým pozadím vzniku buddhismu, s životopisem Buddhy, s příběhy jeho žáků, s deseti 

ušlechtilými lidskými vlastnostmi – páramittá, s historií ženské Sanghy a další témata následují a budou 

následovat. 

Scházeli jsme se v Lotusu v Praze a v poslední době se studium 

přemístilo do Prostějova, do Árámy, blíž Moravanům. 

Chtěla bych se zmínit o posledním studiu sutt, které proběhlo o 

víkendu u ctihodné v Árámě. Během dopoledne jsme se dozvěděli 

o vzniku a historii třetí části Tipitaky – Abhidhammě, což je koš 

vyššího učení popsaný filosofickým jazykem.  

Pak následoval oběd a v druhé části dne jsme měli prostor my, 

laici, abychom se navzájem seznámili s jednotlivými suttami a 

hlavně mohli sdílet své myšlenky a úvahy, doplněné komentáři 

ctihodné Visuddhi. 

V třetí části jsme se společně vydali na krásný výlet na Svatý Kopeček v Olomouci. Měli jsme velké štěstí, 

protože nám místní pan farář ukázal kompletně celý kostel, včetně zvonice, 

zahrál nám nejen na starobylé varhany, ale zasvětil nás i do jejich techniky. 

Samozřejmě celou prohlídku velmi zajímavě komentoval. 

Mezi nejhezčí okamžiky dne patřila návštěva buddhistického obchůdku na 

Svatém Kopečku, kde jsme si koupili nádherné Buddhy ze dřeva i kamene.  

Ráda bych se s velkým vděkem zmínila o tom, že ctihodná Visuddhi se o nás 

laiky velmi pečlivě stará a dává tomu hodně energie. Vždy má pro nás 

připravené zajímavé programy, během let, které tu s námi sdílí, nám umožnila 

pobyt ve švýcarském klášteře Dhammapala a také nabízí pobyty v její nově 

zbudované Árámě v Prostějově, kde už mnozí z nás byli a mohli se tak 

seznámit s klášterním řádem. Několik let nás seznamuje s Buddhovým 

učením. Myslím, že máme velké štěstí, že ji tu máme a můžeme ji zde v 

České republice podporovat. 
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